

### 思埠义工团到高梁店乡捐资助学

本报讯(余运军)6月30日上午,思埠义工团(信阳市)来到平桥区高梁店乡李田村小学,向该校捐赠电铃一套、双人课桌凳50套、电扇20台,改善了孩子们的学习生活环境。李田村小学地处农村偏远山区,虽然近年来学校办学条件有所改善,但是孩子的课桌椅却十分老旧。思埠义工团了解了孩子们的学习生活情况后,随即联系爱心企业给予帮扶。

### 罗藏在北京电视书画大赛中脱颖而出

本报讯(胡静伟 李希)近日,由中共北京市委宣传部、北京市文联主办、中央数字电视书画频道承办的首届北京电视书画大赛落幕,潢川县愚人画廊书画培训班学员罗藏荣获“首届北京电视书画大赛”青少年组书法二等奖。首届北京电视书画大赛自2013年启动,分“青少年组”和“成年组”两个组别,以“美育树人”为宗旨,面向全国各地书画家、书画爱好者征稿。经专家评审会筛选,罗藏顺利进入青少年组书法类决赛,并在现场决赛中,脱颖而出。

### 信阳特殊教育学校开展书法培训

本报讯(特 晓)日前,信阳特殊教育学校邀请信阳市书画院的书画家对全体教师进行书法培训。此次书法培训提高了教师们的基本功技能,提升了教师素质。该校负责人说,书法培训只是学校暑期师德师风和业务技能培训的一部分。学校开设了党课培训班、书法培训班和计算机技能培训班。通过这些培训,对下一步的教育教学工作将会起到很好地促进作用。

全市中小学生学习作文 羊山中学校约

## 和云在一起的日子

市第九中学八(9)班 陈海曦

云出来了。在高处,与我目光相逢。看着微微一点艳红划破了夜空,犹如黑夜中绽放的玫瑰,一点,一点……慢慢地由花苞绽放至花朵。玫红色的霞绵延盛开,一轮初生的红日冉冉升起。晨曦霎时充斥天空,将寂静的黑夜撞碎。晨曦、红日化作一体,好似君临天下。云,与我目光相逢,开始了崭新的一天。它凝视着我,不说话。那时那地,万物苏醒。百分百融入自然里,云和我一起。在蓝色的画布上,它悠悠,时而飞龙在天,时而松软如棉花糖,在蔚蓝的天空下,我望着云海滔滔。云,与我目光相逢,碰撞,却不说话。那时那地,宁静坦然。燃烧,燃烧。赤金霎时涂满天空。烈火在天空熊熊燃烧。夕阳斜照,霞霞漫天,云在燃烧,燃烧为期一天的短暂生命。不似“日薄西山,气息奄奄”的惨淡,那是热烈的火烧云,等候海上的重生……云,与我目光相逢,却已消失,可是明天它还会出现,与我约见。“青海长云暗雪山”的壮美,“云深不知处”的悠然,“白云无尽时”的旷达,与云在一起的日子,平淡无奇,却心潮涌动……一生望云,我们可以拥有它的无限。珍惜,与云在一起的日子。

## 小学交响曲

市第十三小学六(8)班 吴超

一年级,就像那梦起航的码头。那一艘小小的船,载着一个大大的梦想。惹祸的小男孩、温和的老师……理平头的孩子,穿小一号的衬衫,拖着很长的鼻涕,每天灿烂地笑着,露出两个小酒窝……下雪天,在那银装素裹、天寒地冻的世界里,一群孩子们叫着、跳着……二年级,在我心中就是那两只小手,拉起的勾。翻开以前的日记,歪歪扭扭的笔迹勾勒出了一个普通少年的心声。“8月14日,今天我和魏小岚闹矛盾了,他打了我一顿。9月1日,今天下雨了,我和魏小岚和好了,我发现我们都很后悔。10月25日,今天我在教室里扫地,郭承坤帮我扫了地,我很感动……”看着有些泛黄纸上的铅笔字,我仿佛又看见了当年那个注重友谊的男孩。三年级,犹如那广阔的田野。我们早已按捺不住对外语的好奇,在英语的世界里寻觅。那张最难的卷子,被我们考得“史无前例”得好,就连老师都啧啧称奇。三年级像田野,而我们像小树苗。我们正在成长,我们想长得更高,于是贪婪地吸收每一缕阳光和每一滴甘露。四五六六年级,那之前光芒万丈的灯突然熄了,前方一片黑暗。尽管我十分努力做题,可还是一次又一次地与高分失之交臂。我感到万分苦恼,可就在我即将放弃的时候,耳际突然响起陈老师的话:“孩子,不要灰心,从哪里摔倒了就从哪里爬起来!”我总结了扣分的原因,又针对一些题目进行了巩固,终于,在我再次冲击试卷的时候,一个耀眼的三位数划过天际,层层乌云霎时风雨停歇,我又看见了那绚丽彩虹。(指导老师:陈文俊)



### 关注高招

# 我市主要院校2014年高招录取计划公布

## 信阳师院招生6400人, 信阳农林学院招生5100人

本报讯(记者 华唯)记者近日了解到,我市各院校2014年高招录取计划已经公布,其中,信阳师范学院共招生6400人,信阳农林学院招生5100人。信阳师范学院创建于1975年,原名为开封师范学院(今河南大学)信阳分院,1978年经国务院批准为本科建制并改为现名,是河南省两所重点本科师范院校之一,河南省惟一两次蝉联“全国文明单位”荣誉称号的本科高校,被称为“河南省最美的校园”、“中国最美的大学之一”。学校现有19个学院、3个直属教学教研部和1个独立学院,65个本科专业,涵盖文、史、理、工、经、管、法、教、艺9大学科门类,拥有9个硕士学位授权一级学科、67个硕士学位授权二级学科。根据招生计划,信阳师范学院2014年计划招收普通本科5520人,中外合作办学本科180人、专科500人,少数民族预科生200人,共计6400人,生源以河南省为主;同时面向湖北、湖南、广东、新疆等26个省(直辖市、自治区)招生。

信阳农林学院是一所公办全日制普通本科学校,其前身为信阳农业高等专科学校,办学历史可追溯到百年以前,今天已建设成为一所服务农林产业产前、产中、产后全过程,集农学、理学、工学、管理学等学科门类为一体,具有鲜明豫南特色和良好办学基础的应用型本科高校,为社会培养各类人才近10万人。经教育部、省教育厅批准,2014年信阳农林学院在河南省招生录取计划分四批进行,依次为提前录取批(艺术)

类)、本科二批、对口专科批和高职高专批。该校今年计划招收普通本科10个专业(方向)共1100人、专科35个专业(方向)共4000人,总计5100人,生源以河南省为主;同时面向安徽、山东、河北、四川、海南等10多个省区招生。该院招生就业负责人介绍,河南省本科二批、专科批次第一志愿报考该校各专业可加20分投档,低于相应批次分数线20分内考生第一志愿可报考该校。信阳农林学院在其他省(市、区)本科计划105人(均在二本批次),专科计划300人,根据生源地招生工作安排执行,录取时间在8月上中旬。此外,信阳师院华锐学院、信阳职业技术学院招生计划也已公布,需要关注的人士可以登录其校方的官网查询相关信息。

### 视觉新闻



为了让孩子们度过一个有意义的暑假,近期,罗山县青山镇北街社区设置了形式多样、种类丰富的免费文化娱乐活动。图为该社区专职工作人员为孩子们上趣味画课。 方建兵 摄



近日,羊山中学举行了“校园食品安全宣传画展”活动,本次活动共征集学生画作103幅。图为羊山中学校长观看学生画作并为学生们讲解食品安全相关知识。 李浩 摄

## 华锐学院毕业生就业升学形势趋好

本报讯(陈杰 叶十期)笔者昨日获悉,2014年,信阳师范学院华锐学院523名毕业生顺利考取硕士研究生,考研录取率接近20%,其中物理学专业、生物技术专业、地理专业、化学专业考研率分别为47.37%、46.43%、35.71%。另外,该院有一大批毕业生即将踏上教师、公务员等各类工作岗位,部分毕业生已经开始了他们的创业旅程。与以往相比,该院今年考研成绩呈现出一些新的亮点。一是考研录取人数

突破500名,远远超过同类同规模院校。二是录取到“985”“211”等知名院校研究生的人数明显增加。其中,近200名同学被中科院、武汉大学、华中科技大学、北京理工大学、北京科技大学、北京交通大学、河海大学、四川大学、重庆大学、东北大学、中南大学、湖南大学、暨南大学、美国纽约城市大学等国内外科研院所和著名高校录取。三是在考研究生考试的初试、复试环节出现了多个笔试、面试均获得第一名的“明星考生”,受到了研究生

录取院校的好评。

在该院诸多考取研究生的学生中还涌现出了多个明星集体和典型个人。该院理工系2010级生物本科2班共56人,录取34人,考研录取率高达60.7%,成为“考研明星班”;理工系1号楼242宿舍的6名女生全部考取研究生;理工系1号楼639宿舍5人考取研究生,1人考取国家公务员;数学与计算机科学系3号楼311宿舍5人考取研究生,1人成功就业。

“青春梦想,孕育在华锐美丽校园,放飞在社会广阔空间。华锐学子有志气和实力,勇做时代先锋,走在时代发展的前列。”华锐学院院长施昌海在2014年学生毕业典礼和学士学位授予仪式上寄语全体毕业生。

## 平桥:让学生健康度假

本报讯(余运军 朱朝阳)暑假已至,按照上级教育部门有关要求,平桥区教体局要求各中小学校科学安排,正确引导,让广大中小学生在度过一个愉快有意义的暑假,促进学生健康成长。

健康度假,教育学生文明上网。该区各校教育学生自觉遵守有关法规,严于律己,不进网吧;在家庭和校网上网学习、娱乐时,不登录、不浏览未成年人不宜登陆的网站,自觉抵制不良信息的危害,合理安排上网时间,不沉溺网络。家长要加强对子女暑期上网的教育管理,切实承担起家长的责任,防止他们涉足不文明场所,保证他们拥有一片健康、文明的空间。

快乐度假,丰富学生假期生活。该区各校要求家长要帮助孩子科学合理安排暑假生活,鼓励他们适当参加一些暑期培训,带领他们去调查城乡的历史沿革,去感受身边的风土人情,去挖掘故乡的千年底蕴,帮助他们增长知识,培养情趣,陶冶情操,开拓视野。和孩子一起读一本好书,看一部红色电影,进行一次开阔视野的旅行,做一次社会调查或社会实践,不断丰富孩子的假期生活。

充电度假,开展爱国读书活动。该区利用未成年人校外活动场所,开放科技馆、图书馆、博物馆、展览馆等公共资源,向学生推荐一批富有教育意义、适合年龄特征的书籍,要求学生至少买一两本书,或到图书馆和学校去借一两本书,利用暑期进行阅读,养成爱读书的习惯,鼓励学生在假期多读书,读好书,激发爱国、爱家乡、爱劳动的热情,为孩子充电增加提供服务。

健康度假,增强青少年体质。该区各校要求学生按时休息,不沉迷在电脑游戏或电视剧里,适当锻炼,积极开展适当的户外活动,增强身体的免疫力,调整好身心,迎接下一学期的到来。

## 罗山:保障学生假期安全

本报讯(黄涛)暑假到来,为确保学生过一个安全快乐的假期,近期,罗山县教育系统采取一系列措施,狠抓学生暑期安全工作,筑牢学生暑假安全防护墙。

该县一是放假前召开学校安全工作专题会,要求师生做到五防,即防溺水、防盗窃、防雷击、防交通事故、防食物中毒。二是抓好假期护校工作。各校实行专人护校,班子成员轮流值班,并向县教体局上报护校人员名单及联系电话,做到假期学校24小时有人值班,并保证信息畅通。三是强化暑期安全教育。县教体局多次印发文件对暑期学生安全作了具体明确要求。各中小学用安全知识武装学生,用典型事例警示学生,对学生反复安全教育,提高其自我保护意识和能力。四是加强与家庭沟通。县教体局要求各学校在暑假期间与学生家长或监护人通过电话、家访、开通联系热线,及时收集处理各种情况,保障学生安全。五是开放学校教育资源。有条件的学校向学生开放图书室、微机室和体育设施,让学生暑假有安全的学习、娱乐场所。



又是一个毕业季,近日,市七中领导班子成员和各个毕业班的学生分别合影留念。今年,市七中共送走660多名9年级毕业生。 本报记者 华唯 摄

### 教育时评

# 勿以高考成绩论成败

杨柳

是人生路上的一次辉煌,但它肯定不是决定人生成败的惟一因素。因为可以改变命运的是知识,是勤奋,而不仅仅是高考。

从1977年推出高考制度以来,高考一直被称为“中国第一考”,众多家庭和考生都把高考视为决定命运的重要一役,对它寄予“隆重”的期望。于是,高考考得好,一家人皆大欢喜;考得不好,一家人都会陷入愁云惨雾之中。笔者身边

有一位朋友的儿子今年参加高考,高考成绩下来后,因为没有达到预期目标,朋友把原定的旅游计划取消,孩子也连日把自己关在屋内不言不语,往日温馨的家庭变得死气沉沉。

类似这样的家庭很多,家长和孩子都把高考成绩看得过分重要。且不说如果考得不好,名落孙山还有复读再考的机会,究其实,人生是条漫长的路,是有很多项选择的路,而高考

只不过是其中的一条。

高考成绩不好,自己就没有未来了吗?阿里巴巴集团创始人、董事局主席马云没上过一流的大学,高考经历过两次落榜,第三次高考勉强被杭州师范学院以专科生录取。他在参加清华经管学院2014年毕业典礼演讲时说:“我的高考成绩不好,但我从来没有放弃过。”

马云还提醒清华大学的同学们,“你们已经有良好的起步,良好的机

会,有很好的基础,但未必有基础的人会赢。这世界就像足球一样,是圆的,所以大家记住,今天你最好,未必明天最好;今天你最差,社会给了你很多的机会,只要你把握,只要努力总会有机会。”

托尔斯泰曾说过:人生的一切变化,一切魅力,一切美都是由光明和阴影构成。

高考如此,人生成败亦然。社会的价值取向是多元的,人生的发展有无限可能。所以,如果你遭遇人生的第一次滑铁卢,你可以伤心一会儿,但不要一直沮丧,我们要树立下一个人生目标,朝之奋进。而这个阶段,父母和老师最好能给予孩子爱和温暖的话语,鼓励孩子重新树立起自信,热爱学习、热爱生活。